

鲅鱼售价每斤涨了两元

产量、库存减少是主因

本报威海10月19日讯 (记者 林丹丹) 记者在威海部分水产市场发现,今年同等质量的鲅鱼价格比去年上市鲅鱼每斤涨了两三元钱。

19日上午,记者在部分水产市场看到,现在本是鲅

鱼上市的黄金时期,但摊位前的鲅鱼并未成为“主角”,除了数量不多外,重约五六斤的鲅鱼在今年并不常见。

做了多年水产生意的孙女士告诉记者,往年这个时候正是鲅鱼上市的旺季,但是今年不仅明显少了,而且

价格也涨了不少。“往年这个时期同等鲅鱼售价约7元一斤,而今年的价格已经卖到了9元一斤。”问到涨价原因时,孙女士认为,“主要海里的鱼少了,渔民又多了不少,油价只涨不降,鱼价肯定要涨。”

谈起今年的鱼市场,有着多年捕鱼经验的毕先生颇有感慨:“今年的鲅鱼拉得真不多,往年这个时候一天能拉八九十箱,而今年好点能拉四五十箱,一箱就30斤左右。”“油价上涨,鲅鱼减少,不提高价格只能赔。”他表示,尽管鱼价提高,但是依然不挣钱。

做了多年鱼生意的收购商王东旭表示,“今年的鲅鱼不够卖的。”往年这个时候从船上卸货一天能达到48吨,而今年最好的时候也就30吨,鲅鱼涨价在情理之中。他告诉记者,10月鲅鱼的收购价一斤能比9月高出1.6元,水产市场高出两三千元钱已经算是很便宜的了。他透露,如今,除了船上拉的新鲜鲅鱼量少外,鲅鱼库存少也是今年鲅鱼涨价的一大原因。

投了几个球,小伙竟“气胸”了

医护人员认为是没做热身运动所致

本报威海10月19日讯 (记者 高洪超 周艳利) 威海某学校一健壮小伙跑到操场上打篮球,几个投篮后,作为班级篮球队主力的他感到胸部疼痛,次日到医院检查,竟然是胸膜破裂,导致气胸,不得不留院观察治疗。

19日中午,在市立医院急诊中心病房,20岁的小牟躺在病床上。来自贵州的他肤色黝黑、体格健壮,但和陪床的同学聊天却只能轻声细语,原因是说话声音一大,肺部就疼痛

难忍。陪床的同学介绍,17日正逢周日,下午2时许,午睡后的小牟跑到学校操场与几个同学打篮球。小牟是班级篮球队主力,体格虽瘦,但结实健壮,球风勇猛,这一次也不例外。篮下连抢几球,他都跳起大力投出,结果投出第四个球后,小牟突然感到右胸疼痛,胸腔内好像有东西在涌动,以为是感冒了,小牟没有过多在意,到场外休息。当晚,胸痛症状没有丝毫缓解,小牟又感到胸闷,甚至无法快速走路。

挨到18日中午,小牟再也坚持不下去了,在同学陪同下赶到威海市立医院急诊科求医。拍片后,值班医生发现他右胸腔膜破裂,空气进入胸腔,压缩肺部,导致右肺被压缩减少20%,已经形成了气胸。值班医生说,20%已是保守治疗和积极介入治疗的临界点,超过了这个临界点,就要做鼻息引流,通过器械把腔内的气体吸出来。目前,小牟在市立医院接受高流量吸氧保守治疗。

投了几个篮球就出现气胸,这在临床上是比较罕见的。市立医院急救中心值班护士介绍,气胸处置不当,还会出现生命危险。年轻人的呼吸系统一般没有问题,小牟却出现气胸,原因应该是运动前没有充分热身。降温天气下,肌肉通过活动加热开放,内脏却未必同步,没有热身就剧烈运动容易出现胸膜破裂,导致气胸,因此入秋后的体育锻炼一定要循序渐进。



当一回园丁

连日来,威海市南山小学20名师生将自己在种植园培育的金钟菊移栽到花盆中,扮靓校园。为加强小学生的动手能力和科学实践能力,南山小学专门开辟了一块空地,作为科学种植园。在老师的指导下,同学们种植了菊花、花生和地瓜等植物,体验亲自耕耘和收获的快乐。

本报记者 刘洁 通讯员 薛红伟 摄

现磨珍珠粉成市场新宠

专家提醒:未经检验的现磨珍珠要慎用

本报威海10月19日讯 (记者 李彦慧) 近期关于贝壳粉假冒珍珠粉的报道让不少消费者对市场上的珍珠粉产生信任危机。与此同时,现磨珍珠粉成为市场宠儿。

在威海海港客运站附近,众多店铺、流动工艺品店都在出售珍珠粉,一些十几元钱甚至几元钱就能买到几百克的珍珠粉赫然摆在柜台前。当记者对这样的珍珠粉纯度表示疑惑时,多家店主都极力向记者推荐现磨的

珍珠粉。

记者注意到,现磨珍珠粉的价格都在400元/千克以上,在几家店铺,打磨珍珠粉的机器十分类似,无一例外都是物理磨制,没有任何预处理设备和消毒措施。问及磨好的珍珠粉的细度,店主均表示完全可以食用和做护肤品用。几位市民想要购买现磨的珍珠粉,店主都表示十几分钟就可以现场磨制完成。

记者随后走访了几家药店,一些知名品牌的珍珠粉

明确标注着细度、适用范围、生产标准等等。一位专柜销售人员表示,珍珠粉的质量首先要看它是不是100%用珍珠做的,同时要注意珍珠粉的细度、卫生安全等方面。现磨珍珠粉虽然看起来由一粒一粒的珍珠碾磨成了珍珠粉,让人感觉心里很踏实,但是其制作程序和工艺其实并不符合标准,其短暂的加工时间根本达不到规定的细度。他透露,“判断珍珠粉细度是否合格有个简单

的方法,就是看它能不能溶于水。”

据解放军四零四医院皮肤科美容中心的相大夫介绍,无论是内服还是外用,珍珠粉必须保证一定的细度,细度达不到的珍珠粉食用极难被人体吸收,外用护肤则容易导致皮肤出现角质损坏现象。同时,皮肤有破损的人尤其要注意不要使用未经卫生处理的珍珠粉,市民对没有经过检验的现磨珍珠粉应慎用为佳。

短消息

金成洙获齐鲁友谊奖

本报威海10月19日讯 (记者 孙丽乐 通讯员 孙平) 近日,威海威东航运有限公司社长、韩国专家金成洙先生被授予2010年度山东“齐鲁友谊奖”,成为威海第18位获此殊荣的外国专家。“齐鲁友谊奖”是为在鲁工作的外国专家设立的最高奖项。

现年53岁的金成洙先生,自2008年担任威海威东航运有限公司社长以来,大力强化标准化的ISM国际海上人命安全及防污染体系和ISO9002质量管理体系,开创了中韩海运业的新局面,推动了威韩经贸合作的发展。他还率先在威海航线试行整车物流项目并取得圆满成功,实现了中韩两国间的海陆空多式联运的无缝对接。金成洙先生在成功经营企业的同时,为中韩两国间文化艺术交流再架“金桥”,举办了“中韩日友城书法展”“韩中书法交流展”等一系列的中韩国际文化艺术交流活动。

乳山免费治疗白内障

本报威海10月19日讯 (记者 刘洁 通讯员 胡达伟 宋晓波) 今年,乳山市从1200余名疑似白内障患者中筛选出510名作为免费治疗对象。确定的510名患者,根据病情急缓、贫困程度、年龄大小先后进行手术。

随着医疗水平的提高,白内障手术的技术越来越完善,只要能及时治疗,众多白内障患者就能重见光明。但是由于部分患者经济条件较差,无力承担手术费用,乳山市委市政府把白内障患者复明工程作为为民办实事的一项民心工程、德政工程来抓,不仅积极组织人员为患者免费手术,还为贫困白内障患者建立了复明档案,实行术后随访制度,随访术后效果、患者意见等情况。

目前,300名白内障患者已重见光明,剩余的210名患者将于11月治疗完毕。

八企业月内脱硫整改

本报威海10月19日讯 (记者 林丹丹 通讯员 滕仕峰) 近日,威海市环保局对8家安装脱硫设施集散控制系统(简称DCS控制系统)的企业进行了现场检查指导,其中包括7家热电企业和1家平板玻璃生产企业。这些企业本月内将完成脱硫整改。

这次检查中邀请DCS方面专家对8家企业逐家进行现场检查与指导,主要内容包括脱硫设施运行台账是否规范,DCS控制系统记录数据是否齐全、运行是否正常,历史数据是否能随机调阅,相关数据保存是否达到6个月以上等问题进行现场查看。

据了解,威海市环保局自9月底开始进行专项检查,对存在问题或DCS系统不能正常运行的企业,将下达限期整改通知,于10月底前完成整改任务,逾期不整改或整改不达标的,将予以通报,并将检查和整改情况作为年终减排考核的参考依据。

生态威海 全民共建 全民共享

环保在您身边

威海环保热线 0631-12369